



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής
Ταχ. Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
264 41 Πάτρα
Πληροφορίες: Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα
Τηλέφωνο: 2613 613517-8
e-mail: koin.oik@pde.gov.gr

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Πάτρα 19 Ιανουαρίου 2021
Αρ. Πρωτ: 9615/54

ΠΡΟΣ: Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της
Π.Δ.Ε. – Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής
Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. **45/2021** Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».

ΣΧΕΤ.: Την υπ' αριθμ. πρωτ.: **9601/95/14-01-2021** εισήγηση της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. **45/2021** απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα Πλαίσιο Ορίζοντα 2020, με τίτλο HYDRAS - Δράσεις και λύσεις για την ανθεκτικότητα στις κλιματικές αλλαγές που σχετίζονται με το νερό (HYDRAS - Actions & solutions for water-related, regional, climate change resilience)», για δικές σας ενέργειες.

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής

Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 04/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ (ΜΕΣΩ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ) ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στην Πάτρα, σήμερα την 18^η Ιανουαρίου ημέρα Δευτέρα και ώρα 13.00 πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ.:9790/59/14-01-2021 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στην συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου έντεκα (11) μελών τα παρακάτω μέλη:

1. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής
2. Γιαννόπουλος Βασίλειος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
3. Κατσουγκράκης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
4. Νικολακόπουλος Δημήτριος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
5. Φίλιας Ανδρέας - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
6. Λύτρας Ιωάννης - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
7. Μητρόπουλος Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
8. Σπηλιόπουλος Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
9. Μωραΐτης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
10. Κοντογιάννης Γεώργιος – αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
11. Κατσαρή – Μαυραγάνη Κωνσταντούλα – αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής

Τη συνεδρίαση παρακολούθησε και ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης της Π.Δ.Ε. κ. Γεώργιος Τελώνης.

Χρέη γραμματέων άσκησαν η Μαρία – Ηλίζα Καρακωνσταντή και η Βασιλική Τσούμα, υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ.:220297/3772/02-09-2020 (ΑΔΑ: ΩΦΟΚ7Λ6-Χ15) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Αρ. Απόφασης 45/2021

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το **19^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα Πλαίσιο Ορίζοντα 2020, με τίτλο HYDRAS - Δράσεις και λύσεις για την ανθεκτικότητα στις κλιματικές αλλαγές που σχετίζονται με το νερό (HYDRAS - Actions & solutions for water-related, regional, climate change resilience)».

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής παρέθεσε την υπ' αριθμ. πρωτ.: **9601/95/14-01-2021** εισήγηση της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής, η οποία αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι:

Έχοντας υπόψη :

Με το ανωτέρω 1 σχετικό προς την ΟΔΕ και την Δ/ση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού έχει ζητηθεί από Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) η συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σε υποβολή πρότασης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα Πλαίσιο Ορίζοντα 2020, με τίτλο HYDRAS - Δράσεις και λύσεις για την ανθεκτικότητα στις κλιματικές αλλαγές που σχετίζονται με το νερό [HYDRAS - Actions & solutions for water-related, regional, climate change resilience].

Η πρόταση θα υποβληθεί στα πλαίσια της Προκήρυξης: Οικοδομώντας ένα μέλλον με χαμηλό αποτύπωμα άνθρακα και ανθεκτικό στην κλιματική αλλαγή: Έρευνα και καινοτομία προς υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (H2020-LC-GD-2020) της Δράση: LC-GD-1-3-2020: Πακέτα καινοτομίας για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή για τις περιφέρειες της ΕΕ και συγκεκριμένα της Υπο-δράσης: Πακέτα καινοτομίας για το μετασχηματισμό και την προσαρμογή ευρωπαϊκών περιφερειών και κοινοτήτων (δράσεις καινοτομίας). Συνολικός Προϋπολογισμός: 10-15 million Euro per project.

1. Σύνοψη περιγραφή και στόχοι της πρότασης:

Η κλιματική αλλαγή και η υποβάθμιση του περιβάλλοντος αποτελούν υπαρκτή απειλή για την Ευρώπη και τον κόσμο. Η Ευρώπη έχει αναπτύξει μια φιλόδοξη στρατηγική για την προσαρμογή στην αλλαγή του κλίματος για να ενισχύσει τις προσπάθειες για προστασία από την κλιματική αλλαγή, οικοδόμηση ανθεκτικότητας, πρόληψη και ετοιμότητα. Τα αυξανόμενα καιρικά φαινόμενα επηρεάζουν ήδη τον κύκλο του νερού σε διαφορετικές περιοχές. Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Περιβάλλοντος ήδη το 35% του ευρωπαϊκού πληθυσμού αντιμετωπίζει προβλήματα λειψυδρίας. Άλλες πραγματικές επιπτώσεις είναι οι πλημμύρες, τα σχέδια που επηρεάζουν τη γεωργία και ο αυξανόμενος αριθμός ζημιών στα θεμέλια κτιρίων. Ως εκ τούτου, η αντιμετώπιση θεμάτων που σχετίζονται με το νερό, τα οποία προκύπτουν ως αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής, είναι μια κρίσιμη πρόκληση για τη μελλοντική Ευρώπη.

Προκειμένου να αντιμετωπίσει τα προβλήματα που αναφέρθηκαν παραπάνω, το έργο HYDRAS στοχεύει στο να συγκεντρώσει εύκολα διαθέσιμες λύσεις μέσω μιας πολλά υποσχόμενης μεθοδολογίας και να τη συνδυάσει με μια έξυπνη ψηφιακή πλατφόρμα για την υποστήριξη αποφάσεων μέσω ανάλυσης, πρόβλεψης και αξιολόγησης. Το έργο συνδυάζει τη συστηματική υποστήριξη αποφάσεων με τη δημιουργία μηχανισμών χρηματοδότησης έργων ανάσχεσης των κοινωνικών επιπτώσεων για τη χρηματοδότηση καθενός από τα απαραίτητα βήματα.

Ο κύριος στόχος είναι η δημιουργία ενός τοπικού βιώσιμου οικοσυστήματος το οποίο είναι εξουσιοδοτημένο να προωθήσει τη διαδικασία βελτίωσης της ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή ακόμη και μετά το τέλος του έργου. Στο πλαίσιο του έργου HYDRAS θα πραγματοποιήσουμε 5 πιλότους μεγάλης κλίμακας σε ευάλωτες περιοχές, σε συν-δημιουργία με τοπικούς ενδιαφερόμενους φορείς για να βελτιώσουμε και να επικυρώσουμε τη μεθοδολογία, τη συστηματική υποστήριξη αποφάσεων και τον μηχανισμό χρηματοδότησης κοινωνικών επιπτώσεων.

Στόχοι:

Στόχος 1. Μεθοδολογία ανθεκτικής αλλαγής: Μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών, θέλουμε να παρακινήσουμε τις κοινότητες να χτίσουν κοινωνικά και φυσικά συστήματα που σώζουν ζωές και βελτιώνουν την καθημερινότητα, προστατεύουν το περιβάλλον και ενισχύουν τις αγορές. Θα βασιστούμε στην προσέγγιση οικοδόμησης ανθεκτικότητας στην πόλη όπως αναπτύχθηκε από τη μεθοδολογία "The Resilience Shift", μέσω της μάθησης, καθώς και με την ανταλλαγή γνώσεων και την προώθηση μιας κοινότητας χρηστών. Θέλουμε να δημιουργήσουμε αξία για εκείνους που επιδιώκουμε να επηρεάσουμε για το καλό, μεγιστοποιώντας τον θετικό αντίκτυπο για την κοινωνία. Επικεντρωνόμαστε σε εργαλεία και προσεγγίσεις για να εφαρμόσουμε τη ανθεκτικότητα, να εντοπίσουμε τους «οδηγούς» για την ανθεκτικότητα των υποδομών και να προωθήσουμε μια κοινή κατανόηση των ανθεκτικών συστημάτων, εντός και μεταξύ, κρίσιμων τομέων υποδομής.

Στόχος 2. Συστηματική Υποστήριξη Ψηφιακών Αποφάσεων: Αυτή η μεθοδολογία θα χρησιμοποιηθεί σε συνδυασμό με μοντέλα Digital Twin που μπορούν να καλύψουν καθεμία από τις περιοχές του έργου και μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να περιγράψουν τις τρέχουσες καταστάσεις, αλλά και για να κάνουν προβλέψεις για το πώς η ακραία κλιματική αλλαγή μπορεί να επηρεάσει καθένα από τις υπο-εξέταση περιοχές. Με βάση αυτό, π.χ. μπορεί να γίνει ανάλυση κινδύνου και ζημιών. Για παράδειγμα, το Digital Twin μπορεί να αντιμετωπίσει υδρολογικά φαινόμενα που επηρεάζονται από την κλιματική αλλαγή και να το συνδέσει με τον αντίκτυπο των τοπικών μέτρων. Αυτό το χαρτοφυλάκιο λύσεων θα προσαρμοστεί μέσω των Living Labs, σε κάθε μία από τις πιλοτικές περιοχές που αποτελούν μέρος του έργου. Κάθε περιοχή θα επιλέξει φαινόμενα για να εργαστεί που είναι κρίσιμα για το δικό της κοινωνικό, οικονομικό και γεωγραφικό πλαίσιο. Πράγματι, διαφορετικά μέρη της Ευρωπαϊκής Ένωσης αντιμετωπίζουν διαφορετικές προκλήσεις που σχετίζονται με το νερό. Στόχος του έργου είναι να αντιμετωπίσει ένα ολοκληρωμένο φάσμα θεμάτων, επιτρέποντας την ανταλλαγή λύσεων μέσω ενός κοινού πλαισίου Digital Twin.

Στόχος 3. Μηχανισμός χρηματοδότησης κοινωνικών επιπτώσεων: Με βάση την εκτίμηση της ανθεκτικότητας στο νερό, σε συνδυασμό με την ψηφιακή ανάλυση διπλού κινδύνου, θα εντοπιστούν κενά στα επιμέρους θέματα ανθεκτικότητας του κλίματος, για μια συγκεκριμένη περιοχή. Με βάση αυτήν την ανάλυση, μπορεί να προσδιοριστεί ένας κατάλογος έργων προτεραιότητας που θα βελτιώσει την περιφερειακή ανθεκτικότητα του κλίματος και θα δημιουργήσει επίσης κοινωνικές, οικονομικές ή / και περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην τοπική περιοχή. Για κάθε προσδιορισμένο έργο θα αναπτυχθεί ένα κοινωνικά υπεύθυνο δημόσιο / ιδιωτικό επιχειρηματικό μοντέλο και θα συνδυαστεί με ένα μοντέλο χρηματοδότησης για τη δημιουργία ενός σχεδίου εκτέλεσης. Μαζί με εταίρους από τους χρηματοοικονομικούς και ασφαλιστικούς τομείς, θα εξασφαλιστεί ένας συνδυασμός δημόσιων και ιδιωτικών κεφαλαίων για κάθε περιοχή επίδειξης, καθώς επίσης και για τη χρηματοδότηση των έργων παρακολούθησης που προσδιορίζονται στα έργα HYDRAS.

2. Εταιρικό Σχήμα (υπό διαμόρφωση)

	ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ	
	ΟΝΟΜΑ	ΧΩΡΑ
P1 (Επικεφαλής)	Interuniversitair Micro-Electronica Centrum vzw (IMEC)	Βέλγιο
P2	Katholieke Universiteit Leuven (KUL)	Βέλγιο
P3	WaterLink (WL)	Βέλγιο
P4	WaterEurope (WE)	Ισπανία
P5	City of Antwerp (ANT)	Βέλγιο
P6	Provincie Antwerpen	Βέλγιο
P7	Agentschap Informatie Vlaanderen ^[1] _[SEP]	Βέλγιο
P8	EURECAT	Ισπανία
P9	TU Delft	Ολλανδία
P10	DRAXIS Environmental S.A	Ελλάδα
P11	Centre for Research & Technology Hellas	Ελλάδα
P12	ACTEON	Γαλλία
P13	Tomorrow's Cities Partners ASBL	Βέλγιο
P14	Aquafin	Βέλγιο

P15	Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek	Βέλγιο
P16	Achmea	Ολλανδία
P17	Ijsfontein	Ολλανδία
P18	Constanta	Ρουμανία
P19	Shabla	Βουλγαρία
P20	Vinnova	Σουηδία

3. Εκτιμώμενος Προϋπολογισμός για την ΠΔΕ (Υπό διαμόρφωση)

Ο εκτιμώμενος μέχρι τώρα προϋπολογισμός για την ΠΔΕ ανέρχεται σε 400.000,00€, τα οποία θα κατανεμηθούν ενδεικτικά ως εξής:

- α. Κόστος Προσωπικού 280.000,00€
- β. Άμεσο κόστος 40.000,00€ (Ταξίδια, εξοπλισμός, λουπά)
- γ. Λειτουργικά (25% α+β) 80.000,00€

4. Αποτελέσματα - παραδοτέα του έργου

Κύρια αποτελέσματα και επιπτώσεις:

- Μεθοδολογία αποτίμησης ανθεκτικότητας για την οικοδόμηση της ανθεκτικότητας του κλίματος στην υδάτινη υποδομή σε ευάλωτες περιοχές
- Λειτουργικό ψηφιακό εργαλείο (DigitalTwin) HYDRAS, για την εκτίμηση κινδύνου και προγνωστική ανάλυση θεμάτων αντοχής που σχετίζονται με το νερό, σύμφωνα με τη μεθοδολογία.
- Η δημιουργία 5 περιφερειακών οικοσυστημάτων με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη που είναι ικανά (χρησιμοποιώντας τη μεθοδολογία και τα εργαλεία HYDRAS) να εκτιμήσουν τον κίνδυνο του κλίματος, να εντοπίσουν και να δώσουν προτεραιότητα σε έργα που θα μειώσουν αυτούς τους κινδύνους, και μηχανισμούς κοινωνικής χρηματοδότησης για τη χρηματοδότηση αυτών των έργων.
- Ένα αναπαραγωγίμο μοντέλο κοινωνικής χρηματοδότησης που επιτρέπει σε δημόσιους και ιδιωτικούς επενδυτές να χρηματοδοτούν μακροπρόθεσμα προγράμματα αλλαγής ανθεκτικότητας.
- Μοντέλο αναπαραγωγής για άλλα περιφερειακά οικοσυστήματα.

5. Ρόλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

Η πρόταση θα βασιστεί σε ένα σύνολο περιπτώσεων χρήσης που οδηγούνται από ευάλωτες (όσον αφορά την κλιματική αλλαγή) περιοχές που θα χρησιμεύσουν ως πιλότοι και θα φιλοξενήσουν τις λύσεις έρευνας και ανάπτυξης που θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο του έργου. Οι στόχοι του HYDRAS παρουσιάζουν μεγάλη συνάφεια με το Περιφερειακό Σχέδιο για την προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Ως περίπτωση χρήσης για τους σκοπούς του HYDRAS η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας προτίθεται να εντάξει το υδάτινο σύστημα δύο λιμνών και δύο πολύ τροποποιημένων συστημάτων νερού που τα συνδέουν (TCLD). Οι λίμνες είναι η Τριχωνίδα (EΛ0415L000000004N) και η Λυσιμαχία (EΛ0415L000000005H) και βρίσκονται στην Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας, δήμος Αγρινίου. Τα πολύ τροποποιημένα συστήματα νερού είναι ο ποταμός Δίμηκος (EΛ0415R000202005H) και η συνδυαστική τάφρος [CT] (EΛ0415R000202007H) των λιμνών Τριχωνίδα και Λυσιμαχία.

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε:

- Την έγκριση συμμετοχής της ΠΔΕ ως εταίρου στην υποβολή πρότασης με τίτλο "HYDRAS - Δράσεις και λύσεις για την ανθεκτικότητα στις κλιματικές αλλαγές που σχετίζονται με το νερό [HYDRAS - Actions & solutions for water-related, regional, climate change resilience] στα πλαίσια της Προκήρυξης: Οικοδομώντας ένα μέλλον με χαμηλό αποτύπωμα άνθρακα και ανθεκτικό στην κλιματική αλλαγή: Έρευνα και καινοτομία προς υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (H2020-LC-GD-2020) της Δράση: LC-GD-1-3-2020: Πακέτα καινοτομίας για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή για τις περιφέρειες της ΕΕ και συγκεκριμένα της Υπο-δράσης: Πακέτα καινοτομίας για το μετασχηματισμό και την προσαρμογή ευρωπαϊκών περιφερειών και κοινοτήτων (δράσεις καινοτομίας).
- Την εξουσιοδότηση του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Παπασπύρου Σπυρίδωνα – Προϊστάμενο του Τμήματος Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε., για παροχή διευκρινήσεων επί του θέματος.

Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης και λαμβάνοντας υπόψη:

- Τις διατάξεις των άρθρων 156, 175, 176, 177, 184 & 225 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87Α'/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» περί Σύστασης και Συγκρότησης Περιφερειών, όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 5 του ν.4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη διοίκηση, Ενσωμάτωση οδηγίας 2009/50/ΕΚ».
- Τις υπ' αριθμ. 88897/18-05-2018 (ΦΕΚ 2070/Β'/07-06-2018) και 165633/8-8-2017 (ΦΕΚ 2953/Β'/29-8-2017) αποφάσεις του Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου περί τροποποίησης – συμπλήρωσης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με τις οποίες τροποποιείται – συμπληρώνεται η υπ' αρ. 248595/27-12/2016 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ 4309/Β'/30-12-2016).
- Το άρθρο 26 του ν. 4024/2011 9 ΦΕΚ 226/Α'/27-10-2011 «Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, ενιαίο μισθολόγιο – βαθμολόγιο, εργασιακή εφεδρεία και άλλες διατάξεις, εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2012-2015».
- Την υπ' αριθμ. ΔΙΣΚΠΟ/Φ.18/οικ. 21526/4-11-2011 εγκύκλιο του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.
- Την αριθμ. 82/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σχετικά με την έγκριση του κανονισμού λειτουργίας της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
- Την υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 217911/3717/01-09-2020 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 715/τ.ΥΟΔΔ/07.09.2020) Περί «Ορισμού Αντιπεριφερειάρχων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
- Την υπ' αριθμ. 274705/3714/19.09.2019 (ΑΔΑ:6ΛΩΔ7Λ6-ΔΓΣ) Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Προέδρου και μελών της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
- Την υπ' αριθμ. 143/2019 (ΑΔΑ:ΨΤΙΥ7Λ6-Θ3Υ) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου αναφορικά με την εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
- Την υπ' αριθμ. 2064/2019 (ΑΔΑ:63497Λ6-3ΩΟ) Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σχετικά με την εκλογή Αντιπροέδρου της Οικονομικής Επιτροπής.

- Την υπ' αριθμ. πρωτ. 249252/4252/29-09-2020 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 4372/τ.Β'/05.10.2020) Περί «Μεταβίβασης άσκησης αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες και σε εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
- Την υπ' αριθμ. πρωτ.: 9601/95/14-01-2021 εισήγηση της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής.

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

A) Εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως εταίρου στην υποβολή πρότασης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα Πλαίσιο Ορίζοντα 2020, με τίτλο HYDRAS - Δράσεις και λύσεις για την ανθεκτικότητα στις κλιματικές αλλαγές που σχετίζονται με το νερό (HYDRAS - Actions & solutions for water-related, regional, climate change resilience) στα πλαίσια της Προκήρυξης: Οικοδομώντας ένα μέλλον με χαμηλό αποτύπωμα άνθρακα και ανθεκτικό στην κλιματική αλλαγή: Έρευνα και καινοτομία προς υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (H2020-LC-GD-2020) της Δράση: LC-GD-1-3-2020: Πακέτα καινοτομίας για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή για τις περιφέρειες της ΕΕ και συγκεκριμένα της Υπο-δράσης: Πακέτα καινοτομίας για το μετασχηματισμό και την προσαρμογή ευρωπαϊκών περιφερειών και κοινοτήτων (δράσεις καινοτομίας).

B) Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων.

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Μωραΐτης Νικόλαος ψήφισε αρνητικά.

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ακριβές απόσπασμα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Η Γραμματέας

Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα